



EGYHÁZMEGYEI HÍREK

Megjelenik
minden hónap
első szombatján



FEBRUÁR ÜZENETE

„Lelkem Istenben lel nyugalmat, segítség
csak tőle jön” (Zsolt 62,2).

Országos Lelkipásztori Teológiai Napok

EGER Az Országos Lelkipásztori Teológiai Napok január 25-én kezdődött Egerben, mintegy 204 résztvevővel, az Országos Lelkipásztori Intézet szervezésében. A nyitó szentmisét Ternyák Csaba egri érsek tartotta. Szentbeszédében hangsúlyozta: Az irgalmasság a szív átalakulásával kezdődik. A bűnbánatban és az arra adott válaszbán, a megbocsátásban tapasztaljuk meg Isten irgalmas szeretetét. Fontos annak az élménynek a felelevenítése és tudatosítása, hogy mi magunk is irgalomra találtunk a jóságos és irgalmas Istennél. Ez az isteni irgalom formál át bennünket irgalmas emberekké.

Gáspár István, az Országos Lelkipásztori Intézet igazgatója bevezető előadásában visszatért a több mint négy évtizedes múltú rendezvénysorozatra, felidézte, hogy az elmúlt évben az Új evangelizáció volt a téma, míg most az irgalmasság lesz. Arról beszélt, hogy Jé-

zus Krisztus az Atya irgalmasságának az ikonja, megtestesítője. Az idei év lehetőség, hogy földi záróinkutunkon elinduljunk Krisztus felé. Ezt követően Szabó Xavér ferences szerzetes az irgalom Jézusát mutatta be előadásában.

A négynapos program során előadások hangoztak el az Isten irgalmasságáról, a karitásról és a kiengesztelődésről. A résztvevők Orosz Atanáz görögkatolikus püspökkel a Jézus-imáról beszélgettek.

Január 28-án Kardos Csongor ferences szerzetes bemutatta, hogy mit jelentett Szent Ferenc számára a Naphimnusz, majd Nobilis Mária főiskolai adjunktus és Rohály Gábor, a Naphimnusz Teremtésvédelmi Egyesület elnöke az irgalmas Teremtő, valamint a teremtett világ és az irgalom kapcsolatáról szólt.

Az Országos Lelkipásztori és Teológiai Napokat Te Deummal zárták. (Homa)



Fotó: Federics Róbert

Az egri Szent János Továbbképző Központban 204 hazai és határainkon túli lelkipásztor, világi munkatárs, katekéta gyűlt össze.

Ökumenikus imahét Egerben és Miskolcon

EGER A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia és a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa (MEÖT) 2016. január 17. és 24. között újra imahetet hirdetett a Krisztus-hívók egységéért.

Január 17-én, vasárnap Egerben mindenki a saját templomában tartotta a saját istentiszteletet. Az Egri Bazilikában Csizmadia István plébános mutatta be a szentmisét. Hétfőn a református templomban tartották az ökumenikus istentiszteletet. Az igehirdető Ternyák Csaba egri érsek volt, aki köszöntötte a megjelenteket: a reformátusokat, az evangélikusokat, a baptistákat és a katolikusokat. Elmondta, hogy az idei imahét témáját a lettországi keresztények dolgozták ki, mottója: „Arra hívtunk, hogy az Úr nagy tetteit hirdessük!” (1 Péter 2,9).

Az egri érsek rámutatott: Isten irgalmából, jóságából megváltottak lettünk, ha ezt az örömet befogadjuk, hálával és jósággal telik meg a szívünk. Új lehetőségek nyílnak meg az életünkben.

Ezért is volt nagy öröm a katolikus testvérek számára az Irgalmasság Szent Évének tavalyi év végi elindítása, hiszen a liturgikus év minden ünnepében feltehetjük az Isten irgalmasságának misztériumát.

A főpásztor arról is szólt, hogy szívünk legfőbb vágya egy olyan Egyházban élni, amelyben megvalósul a teljes egység. Ez pedig akkor valósulhat meg, ha Jézus Krisztushoz kerülünk egyre közelebb. Azért imádkozunk, hogy adja meg az Isten a látható egység ajándékát.

A hét során az Egri Bazilikában Fekete Károly református püspök elmélkedését is meghallgathatták a résztvevők.

Az imahét legemlékezetesebb összefüggése a Miskolci Egyetemen volt, ahol Pásztor Dániel református püspök-helyettes, Fabiny Tamás evangélikus püspök, Orosz Atanáz görög katolikus püspök és Ternyák Csaba érsek osztotta meg gondolatait a keresztények egységéről. H. J.

Megnyílt az Egri Érseki Palota Kulturális és Turisztikai Látogatóközpont

Képet ad az élő Egyházzal

Az Egri Bazilikában megtartott érseki szentmisével kezdődött az Egri Érseki Palota Kulturális és Turisztikai Látogatóközpont ünnepélyes átadása január 6-án. A szentmisét követően Ternyák Csaba egri érsek a palota udvarán áldotta meg az épületet, Isten kegyelmét kérve azokra, akik a megvalósításán fáradoztak.

EGER Az ünnepségen Virág Zsolt projektmenedzser a beruházásról elmondta: az Észak-magyarországi Operatív Program (ÉMOP) keretében 1,1 milliárd forintos uniós forrásból megvalósuló fejlesztésnek köszönhetően az egri épületegyüttes Közép-Európa egyetlen olyan főpapi palotája lesz, amelynek egyik szárnya napjainkban is eredeti funkcióját tölti be. A legrégebbi, legértékesebb középső része ugyanakkor teljesen megnyílik a nagyközönség előtt és komplex, sokrétű turisztikai szolgáltatást nyújt.

Soltész Miklós egyházi, nemzeti és civil társadalmi kapcsolatokért felelős államtitkár hangsúlyozta: minél több olyan egyházi fejlesztésre van szükség, mint a most megújult Egri Érseki Palota, amely azt üzeni a világnak: él az egyház és mindig támasza lesz a világban szétszóródó magyar fiataloknak. Az államtitkár úgy fogalmazott: egy egyházi épület felújítása soha nem öncélú, hiszen az egyház nem önmagában használja. Kitűnő példa erre a most átadott Egri Érseki Palota, amely most már nyitva áll a nagyközönség előtt.

Habis László, Eger polgármestere köszöntőjében kiemelte: a város vonzerejét tovább növeli ez a megújult, megszépült épület.



Az érseki palota nyitva áll a nagyközönség előtt. A képen középen Ternyák Csaba érsek, mellette jobbról Soltész Miklós államtitkár.

- Mi, egriek hiszünk abban, hogy városunk egy „kis Magyarország”, amely fontos egyházi, történelmi és turisztikai központ - hangsúlyozta Habis László. Magyarország alapítványe rögzíti, hogy a magyarok elismerik a kereszténység nemzetmegtartó szerepét, ennek szellemében tehát az érseki palota felújítása Magyarország jelenét és jövőjét szolgálja.

- Ez a hányatott sorsú épület most megújulva, és kapuit megnyitva az emberek, a város, a megye és az ország szolgálatában áll. Célunk az is, hogy a palota fenséges tereit bejárva, kiállításait megtekintve megnyíljon a látogatók előtt a katolikus egyház olykor zártnak tűnő világa

és helyes képet adjon magáról az egyházzal - mondta Ternyák Csaba érsek. Az államosítás évtizedei után 2002-ben került vissza az érsekség tulajdonába az épület, amelynek felújítása aránytalanul nagy feladat elé állított bennünket, ezért úgy döntöttünk, hogy főként uniós pályázati forrásból próbáljuk finanszírozni a helyreállítást. Sikkerrel jártunk. Az itt látható kiállítások és maga az épület is az egyház múltját mutatják be, melyek történelmi örökségünkhöz tartoznak. Olyan kulturális értékeket ismerhet meg a látogató, amelyek arról tanúskodnak, hogy régen az egyház a kultúra és a művészetek egyik legfőbb mecénása volt. Ezek a szépsé-

gek, képek, liturgikus eszközök Isten dicsőségét hirdetik és az emberek lelki javát, kulturális és vallási identitásának erősítését szolgálják ma is. A látogatóközpont létrehozásával a díszudvar korábban mindig zárt kovácsoltvas kapujának kitért szárnyai ma már egész nap belépésre hívják és várják a látogatókat. Ennek a hosszú ideig zárt kapunak a kinyitására utalva választottuk a látogatóközpont logóját a kapu felső díszítő elemét.

Az egri érsek ezután megköszönte mindazoknak a munkáját, akik bármi módon részesei voltak az épület és a díszudvar felújításának, valamint a kiállítások előkészítésének.

Homa János

JEGYZET

A katolikus egyházban megkezdődött a rendkívüli Szentév, az Irgalmasság éve, amely kegyelmi ajándék, egyben feladat a számunkra. Mint minden ajándék ez is kötelez bennünket: azt várja tőlünk, hogy újítsuk meg az Isten irgalmas szeretetében vetett hitünket. Gyakran jussanak eszünkbe Ferenc pápa szavai: „Az Úristen nem fírad bele abba, hogy megbocsásson nekünk. A probléma az, hogy nem kérjük eléggé sokszor a bocsánatát!” Mert talán nem hiszünk eléggé abban, hogy a mennyi Atya irgalmas szeretete és bűnbocsátó jósága képes megújítani az életünket, és az Istennel való kapcsolatunkat.

A szentév alapfogalata, illetve mottója: „Legyetek irgalmasok, amint a ti Atyátok is irgalmas” (Lk 6,36). Sajnos, sokan vannak olyanok, akik nem tudnak Istenről, az irgalmas Atyáról, akinek az ismeretere és szeretetére Jézus Krisztus tanított meg bennünket. Ferenc pápa gondolata szerint „Jézus Krisztus az Atya irgalmasságának az arca”. Azért mondhatjuk ezt, mert a mennyi Atya irgalmassága a názáreti Jézusban vált láthatóvá és megérinthetővé. Arról sem feledkezünk meg, hogy az Úr Jézus sokszor és sokféle módon beszélt Isten irgalmas szeretetéről. Jézus hasonlatát szerint Isten, a mi menynevei Atyánk végtelenül irgalmas, mert ő olyan

atyá, aki felkelti napját a jókra és gonoszokra egyaránt (Mt 5,45). Nem engedi, hogy a búza közül kitépjen a konkolyt, mert ő időt és lehetőséget ad nekünk a bűnbánatra és megtérésre (Mt 13,29). Annnyira irgalmas Atya, hogy jobban örül egy megtért bűnösnek, mint kilencvenkilenc igaznak, akiknek nincs szükségük a megtérésre (Lk 15,7). A legszebb bibliai

Az Irgalmasság éve

példázat (Lk 15) szerint olyan, mint a tékozló fiú apja, aki egy eltékozló bűnös élet után is visszafogad bennünket a szeretetében, ha bűnbánatot tartunk.

André Gide francia író szerint, ha Jézus napjainkban mondaná el a tékozló fiúról szóló példabeszédet, nagyon valószínű, hogy beszélné - a tékozló fiú és az idősebb testvér mellett - még egy harmadik testvérrel, egy második tékozló fiúval is. Egy olyan tékozló fiúval, aki szintén otthagya az atyai házat, vagyis teljesen eltávolodott Istentől, teljesen saját elgondolásai szerint rendezi be az életét, de nem akar, és nem tud visszatérni az Atyai házba, mert nem hisz Istenben, és nem bízik a mennyi Atya irgalmas szeretetében. Sajnálatos módon egyre többen vannak ilyenek.

Talán ez a jelenség a magyarázata annak, hogy a 20. század első felében az embert Teremtő és Üdvözíteni akaró Isten Fausztina Kowalska nővérnek adott magán-kinyilatkoztatás által felhívta a figyelmünket az isteni irgalom fontosságára. A nővér látomásában arra is parancsot kapott, hogy az Irgalmas Jézus képének elkészítésével is emlékeztesse az emberi-

seget arra, hogy csak Isten végtelen irgalma az, ami megmengetheti a bűnös emberiséget. Az ő látomása alapján rendelte el II. János Pál pápa, hogy minden esztendőben Húsvét második vasárnapja legyen az irgalmasság ünnepe.

AZ isteni irgalmasság Szentévé meghívás az igazi megtérésre és elsősorban elfordulás a bűntől és odafordulás Istenzhez. Erre csak akkor vagyunk képesek, ha a Szentlélek megvilágosító kegyelme által belátjuk azt, hogy bűnösök vagyunk. Azért is imádkozunk, hogy őszintén tudjunk hinni Isten irgalmas szeretetében, ami megbocsátja bűneinket és megújítja lelki életünket, mégpedig a bűnbánat szentsége, a szentgyónás által. Dolhai Lajos

HÍREK

Jótékonyági koncert

JÓTEKONYÁGI KONCERTET adott Sárík Péter jazz zongoraművész és zeneszerző a gyöngösi Autista Segítő Központ (ASK) javára január 24-én, a Zeneakadémián. A koncert célja az volt, hogy segítse az intézményt és felhívja a figyelmet az autizmussal élőkre. A január 24-i koncerten Sárík Péter mellett felléptek barátai, többek között Harcsa Veronika és Berki Tamás is. Az Autista Segítő Központot 1999-ben alapították. Az intézmény fenntartója a Magyarok Nagyasszonya Ferences Rendtartomány. Intézményük egyedülálló módon több tagintézmény együttes, egymásra építő munkájával valósítja meg az autizmussal élő gyermekek és fiatalok, illetve az őket nevelő családok komplex megsegítését. Jelenleg közel 45 családnak segítenek azzal, hogy autista családtagjának az oktatását, bentlakásos gondozását, lakóotthoni ellátását megoldják.

Hittanári képzés

AZ EGRÍ Hittudományi Főiskola a 2016/2017-es tanévben a következő hittanári képzéseket indítja: osztatlan hittanári szak (4 év) egyszakos vagy kétszakos formában és hittanár-nevelő mesterszak (2 év). A kétszakos képzést választók, az Eszterházy Károly Főiskolán vendég-hallgatóként a következő tanárszakok valamelyikét vehetik fel a hittanári szak mellé: magyar, történelem, ének, német és angol. Az egyszakos képzésre az EGHF saját jelentkezési lapján kell jelentkezni (május 15-ig), a kétszakos képzésre pedig az országos központi felvételi eljárásban (február 15-ig). Bővebb információ a főiskola honlapján (www.eghf.hu) olvasható.

A média ünnepe

SZALÉZI SZENT FERENCNEK, a katolikus írók és az újságírók védőszentjének napja alkalmából, az egyházmegye újságíró, rádiós és televíziós munkatársainak adott fogadást január 26-án Egerben, az Érseki Palotában dr. Teryák Csaba egri érsek. Köszöntőjében kiemelte a Szent István Rádió és Televízió, az Egyházmegyei Hírek és az Egri Főegyházmegye honlapjának szerepét az evangelizációban.

Szent István Rádió az interneten

HALLGASSA a Szent István Rádiót interneten és okostelefonon is! Ajánljuk a következő alkalmazásokat: tunein, Hungary RadioLive.

SZENT ISTVÁN RÁDIÓ ÉS TELEVÍZIÓ
 Műsorszám FM 95,1 - Eger FM 94,8 - Hatan FM 94,0 - Gyöngös FM 102,2
 Eger FM 95,4 - Tisza FM 102,8 - Sárospatak FM 90,6 - Tótkomlós FM 96,4
 3300 Eger, Széchenyi u. 5. • Telefon: 06/510 410 • Fax: 06/510 414
 E-mail: info@szerstvarradio.hu • Honlap: www.szerstvarradio.hu
Kérjük, segítse adományával!
 Számlaszám: 11102003-18678726-10000001
 Magyar Katolikus Rádió Alapítvány

Egyházmegyei Hírek
 Kiadja az Egri Főegyházmegye
 3300 Eger, Széchenyi u. 1.
 Szerkeszti a szerkesztőbizottság
 Felelős szerkesztő: Homa János
 Honlap:
www.eger.egyhazmegye.hu
 e-mail: info@eger.egyhazmegye.hu
A HEVES HÍRLAP
 közreműködésével.
 Kedvezményes előfizetés:
 06-40/510-510

Bemutatjuk az Egri Érseki Fiúkórust

CD lemezük jelent meg

Az Egri Érseki Fiúkórus 2011 óta színesíti Eger zenei életét, ünnepeit, rendezvényeit. Schmedmeiszter Szilvia kórusvezetőtől megtudtuk, hogy 2015 szeptemberében kezdték meg az 5. tanévet. Nyáron a fiúkórus a Mozart Knabenchorál vendégeskedett Bécsben. Ez volt a kórus első külföldi vendégszereplése.

EGER 2015 decemberében jelent meg első CD lemezük Personent Hodie címmel karácsonyi dalokkal, művekkel. A lemez anyagát a 2015-ös év során rögzítették Egerben, a Líceum és az Érseki Papnevelő Intézet kápolnájában. A CD-n közreműködik az Egri Érseki Fiúkórus, Réz Lóránt orgonaművész, Hegyesi Hudik Margit énekes és Simorjay Emese színművész, vezényel Schmedmeiszter Szilvia. A felvételt a Szent István Rádió készítette.

A fiúkórus énekelt január 6-án, Vízkereszt napján az Egri Érseki Palota Kulturális, Turisztikai és Látogatóközpont ünnepélyes megnyitóján. Az elkövetkező hónapokat a kórus a repertoár bővítésére fordítja. Céljuk az idő alatt minél több Kodály kórusmű elsajátítása, valamint egyházi kórusművek repertoárjának bővítése. Készül a kórus az évben tavaszköszöntő koncerttel, valamint évzáró koncertekkel. Ter-



Az elkövetkező hónapokat a kórus a repertoár bővítésére fordítja



A CD-n közreműködik Hegyesi Hudik Margit énekes, Schmedmeiszter Szilvia kórusvezető, Simorjay Emese színművész és Réz Lóránt orgonaművész

veik szerint ellátogatnak Hevesre, valamint látogatába érkezik majd hozzájuk a Váci Székesegyházi Kórusiskola Kórusa. A tanév végét 2 nagyszabású programmal zárják. Május 28-án egy angol fiúkórusal adnak közös koncertet az Egri Bazilikában, majd július 11-13-ig egy francia fiúkórus érkezik Egerbe vendéggént. Ebben az évben sem maradhat ki a programok közül a Nemzetközi Fiúkórus- és Orgonafesztivál.

A kórus 19 tagú. Továbbra is várják a jó hangú, énekelni szerető fiúkat 7 éves kortól. Látogassanak el a kórus honlapjára: www.egerfiukorus.hu valamint keressék őket facebookon Egri Érseki Fiúkórus néven. **H. J.**

Katolikus Karitászmenedékhely Egerben

Az Egri Főegyházmegyei Karitászmenedékhely, a téli időszakban a várossal és a katasztrófavédelemmel együttműködve ideiglenes krízis menedékként is működött az egykori egri Szvorenyi utcai tagiskola épületét, ahová nemcsak a hajléktalanokat fogadják be, hanem azokat is, akik nem tudnak fűteni.

Az Egri Főegyházmegye támogatásával 2013 óta egész évben 50 rászoruló ellátására alkalmas étkezőt tartanak fenn a városban, ahol naponta meleg ebédet adnak.

Árvai Ferenc atya, az Egri Főegyházmegyei Karitászmenedékhely igazgatója elmondta, hogy céljuk elsősorban azoknak az em-

bereknek az ellátása, akik napközben semmilyen étellel sem jutnak hozzá, sem a hajléktalanszállón, sem pedig máshol. Nemcsak hajléktalanok, hanem jövedelem nélkül élő, lakóhellyel még rendelkező, de maguknak meleg étkezést biztosítani nem tudó embereken is próbálnak segíteni.

Keresztény szellemiség a karcagi Györfly István Katolikus Általános Iskolában

A jóra fogékony embereket nevelnek

A mostani tanévtől öt újabb nevelési-oktatási intézmény került az Egri Főegyházmegye fenntartásába. Ezek közül most a karcagi Györfly István Katolikus Általános Iskolát mutatjuk be.

KARCAG Az iskola igazgatójától, Kovács Miklós Istvánnától megtudtuk, hogy a tanévet két iskolaépületben, 16 tanuló csoportban, 407 tanulóval és 31 pedagógussal kezdték meg.

– Oktató munkánk minden területére továbbra is nagy hangsúlyt fektetünk – mondta az intézményvezető – fő célként az alap-készségek mellett az idegen nyelvi és a digitális kompetenciák fejlesztését tűztük ki. Így továbbra is emelt szinten történik az angol nyelv oktatása, melyet tanulóink már első osztálytól tanulnak. A felső tagozaton csoportbontásos heti 5 órában gyarapítják idegen nyelvi tudásukat. Tehetséges, szorgalmas tanulóink nemcsak kiemelkedő versenyeredményeket érnek el, hanem nyolcadik osztályban sikeres államilag elis-



Minden napot imával kezdenek. Az iskola diákjai megemlékeznek az egyházi ünnepekről is.

mert alap- vagy középfokú nyelvizsgát is tesznek.

Névadónk, Györfly István a karcagi születésű jeles néprajztudós tisztelete kötelez bennünket a hagyományok ápolására. A testnevelés órák keretén belül minden osztályunk heti egy órában néptáncot tanul. Nemcsak a mozgásformával ismerkednek

meg, hanem néprajzi ismereteket is szereznek. Hagományosan minden évben a névadónk tiszteletére rendezett „Györfly Napok” keretén belül a Györfly Néptánc Gálán mutatkoznak be a nagyközönség előtt.

A természet védelme, szeretete is kiemelt szerepet kap nevelő-oktató munkánkban. Tíz éve

viseljük az ÖKO iskolai címet. Arra törekszünk, hogy megtaláljuk minden gyermekben az értéket, amelynek kibontakoztatásában erősítjük egyéniségét. Intézményünkben aktív a diákélet, melynek szervezője a diákönkormányzat.

Hitéletünk gazdag, melynek irányítója és szervezője isko-

A HÓNAP VERSE

Nagy Gáspár

Ima

Ima az, ami templomi csöndben, a lehunyt szemek mögöttiben megtörténik –

és ima az, ami mögött látszik a mécs örök fénye és halszik egyetlen orgonahang, nem innen, hanem onnan.

Ami ima, az már az elejétől a végéig megfordítva is ugyanaz marad, ugyanannak szülő szó –

és ami ima, az mégis váratlanul nyílik ki ég és föld határára, akár egy szirmos ejtőernyő.

Nagy Gáspár (1949 – 2007) költő, prózaíró, szerkesztő. Művészet- és emberi tartása a tisztesség, abátorság és a tehetség példája volt a magyar irodalomban.

Kezdődik a nagyböjt

A Húsvétra felkészítő negyvennapos böjt hamvazószerdán veszi kezdetét, amely idén február 10-ére esik.

A hamvazószerda arra az ősi hagyományra vezethető vissza, hogy a hívők a vezeklés részeként hamut szórtak a fejükre. Ennek emlékére az előző évben megszentelt és elégetett barokk hamujából a pap ezen a napon (és nagyböjt első vasárnapján) keresztet rajzol a hívek homlokára, közben pedig ezt mondja: „Emlékezzél, ember, hogy porból vagy és porrá leszel!” A negyvennapos böjt a XI. századig szigorú volt.

Az Egyház mára nyíltabb böjti szabályokon, de hamvazószerdára és nagypéntekre szigorú böjtöt ír elő. A 18 és 60 év közötti egészséges híveknek csak háromszor lehet étkezniük és egyszer jóllakniuk. E két napon és nagyböjt többi péntekén 14 évesnél idősebb tagjait arra kéri az Egyház, hogy ne fogyasszának húst.

lánk lelki vezetője Gulyás Zsolt plébános úr. Segítségével a római katolikus egyházközséggel szoros kapcsolatot alakítottunk ki. Plusz erőforrás számunkra, ha a hívek értünk imádkoznak. Az iskolában minden napot imával kezdünk és fejezünk be. Tanulóink felekezetiüknek megfelelő hitoktatásban részesülnek heti két órában. Hétfőnként reggeli áhítattal indítjuk a hetet. Megemlékezünk az egyházi ünnepekről és bekapcsolódunk az egyház liturgikus életébe is.

Minden iskolahasználó hálás a változásért, hiszen kiegyensúlyozott, nyugodt, biztos légkör alakult ki a nevelő-oktató munkához, melyhez sok segítséget kapunk irányítónktól az Egyházmegyei Katolikus Iskolai Főhatóságtól.

Szeretnénk, ha intézményünkben tanítványaink keresztény értékekre épülő művelt, a szépre, a jóra fogékony, Istent és embertársait szerető, felelős emberként kerülnének ki. Ezért várjuk szeretettel mindazokat, akik fogékonnyak a katolikus keresztény szellemiségre.

Homa János